

我省高招第二次填报志愿开始

一本、二本计划招生165857人,比去年增加8881人 考生如何兼顾学校与专业? 郑大招生办主任支招儿

核心提示

昨天上午8点,河南高招第二次志愿填报正式开始,今年,社会关注度最高的本科一批、二批计划招生165857人,比去年增加8881人。按照省招生办安排,全省第二次网上志愿填报时间为6月30日8时至7月4日18时,考生可填报本科一批、本科二批和对口生志愿;书面签字确认时间(对口生不签)为7月6日~7日。

郑州晚报记者 张竞跃

河南一本、二本招生较去年增加8881人

统计数据显示,今年我省一本、二本计划招生165857人(不含专项计划)。其中,本科一批计划招生48655人,包括文科8671人,理科39984人。本科二批计划招生117202人,包括文科34721人,理科82481人,是我省本科招生批次中招生计划最多的一批。

去年,河南一本、二本计划招生人数为

156976人,其中,一本计划招生44450人;二本计划招生112526人。今年,河南一本、二本院校招生计划较去年增加8881人。其中,一本招生计划较去年增加4205人,二本增加4676人。加之今年我省考生减少了近5万人,也就是说,2013年,河南考生上一本、二本的机会将增加。

7月16日~7月31日录取本科一、二批

7月16日~7月31日,省招生办将进行本科一、二批的录取工作。其中,7月16日~7月22日本科一批,录取211工程院校和部分经我省批准的高校本科专业;7月25日~7月31日本科二批,录取一般本科院校(专业)。

录取时,省招生办将按照计划数120%以内的适当比例向高校提供上线生源情况,高校提出调档比例意见,根据高校投档比例意见进

行模拟投档后,进行正式一次性批量投档,供高校审查录取。高校退档或计划调整所产生的计划余额统一征集志愿。本科一批征集志愿时间为:7月22日8时~18时;本科二批(包括体育类专科专业)征集志愿时间为:7月31日8时~18时。对口招生本科专业志愿随一本院校录取。对口生专科志愿8月3日~8月6日录取。

>>>专家支招

不同意专业调剂,容易滑档
同意调剂,可能被不感冒专业录取
平行志愿如何兼顾学校与专业?
郑大招生办主任给考生支招儿

平行志愿分数优先,一旦考生不同意专业调剂,很容易造成滑档,失去本批次的录取机会,因此,为了被心仪的高校录取,考生一般会同意调剂专业,但是分数不占太大优势的考生很可能被自己完全不感冒的专业录取。昨天,郑州大学招生办公室主任刘建华根据自己多年从事招生工作的经验为考生支招儿,手把手教考生“巧”报志愿。 郑州晚报记者 张竞跃

关于技巧

专业也得拉开梯度 有冲有稳还要有保

刘建华提醒考生和家长,一要了解平行志愿填报模式的规则和特点,二要根据自己的情况有技巧地填报。

超高分考生填报志愿相对简单一些,只需确定自己喜欢的学校和专业就可以了。如果考生十分看重学校,只要能被某一高校录取,学习任何专业都可以,那么,填报志愿就相对简单,只需参考该校近些年的录取情况,譬如录取最低分、平均分等,填报专业时,根据自己对专业喜爱的程度排序,最后“同意调剂”即可。

接下来是一种很容易让考生纠结的情况:有喜欢的学校和专业,不愿被自己完全不感冒的专业录取,但是又不想因为“不同意调剂”滑档,失去本批录取机会。“第一个专业志愿冲一冲,第2、3个志愿稳一稳,第4、5个一定要保住。”刘建华说,除了选择学校时,要冲一冲、稳一稳、保一保之外,考生在确定专业时,最好也根据往年的情况,尽量选择一两个自己分数能够达到的专业“保一保”。

两个提醒

招生目录“大变脸” 一些“老专业”可能改名了

对外汉语专业停招了? 城市规划专业怎么没找到? 今年,教育部对高校的学科目录和专业设置进行了一次较大规模的调整。不少考生发现,今年的《招生之友》专业目录变样了,一些自己十分熟悉的老专业不见了。

对此,刘建华表示,由于从今年开始,普通高校的招生计划和招生工作将按新版《普通高等学校本科专业目录》执行,因此招生目录“大变脸”,“譬如,南师大调整了25个专业名称,我们学校也有十几个专业有了变化,像广播电视新闻学变成了广播电视学,艺术设计今年变成了视觉传达设计。”刘建华说,“专业名称都是根据教育部最新版本科专业目录调整的,大部分专业只是名称变更,有些专业还发生了拆分、合并。”刘建华建议考生填报时,要通过学校、目录网站进行搜索,了解打算报考专业的“前世今生”。

部分高校“专业冷热不均” 学校录取分不等于专业录取分

“填报志愿时,一些学生往往会奔着热门专业去。考生在填报这些专业的时候不要只看学校录取分数线,专业类院校热门专业和学校进档线差距比较大。”刘建华举了一个例子,去年,中国政法大学的法学专业录到671分,而学校的进档线为612分,相差近60分,同济大学的建筑学专业录取分数为662分,学校进档线为614分。

官网“卖萌”、晒美女学姐——高校招生出新招 学长、学姐在工大等你



中国人民大学官网,一组美女毕业照吸引了无数眼球,以至于访问的人数太多导致网站瘫痪。人大“招生女神”一夜成名,其他学校也不甘落后,网站卖萌、晒美女学姐照、推出方言版宣传片……我省高校也不甘落后,纷纷亮出抢生源的各式妙招。郑州晚报记者 张竞跃

微博截图

抢生源、抓眼球 “美女学姐在等你”

招生季,大学打响生源抢夺战。大学网站为了吸引眼球,也是使出了浑身解数。

日前,中国人民大学官网在首页刊出美女毕业生的单人照,被同学们捧为“人大女神”,引发强烈关注。除了人大,还有北京外国语大学和中国政法大学等院校。此外,还有网友自制版“招生广告”在微博和网上迅速传播。一组“我在福建师大等你”的照片受到大批网友热捧,图中几位漂亮的女生手持白纸,上面写着“我在福建师大等你”、“爱在福建师大”。而闽南师大则要更萌一些:“学长要走了,学姐交给你”、“学姐会卖萌,学妹很可爱”、“求关注”。一名长相甜美的女生甚至举着“一起来闽南师大游泳吧!”的白纸,引数百人转发。

我省“图书馆女神”、“三胞胎学姐”走红

人大官网“女神”爆红,国内多所高校招生网页出招拼美女、搏帅哥,河南本土的高校也出现了本土的“招生女神”。

昨日,记者登录郑州大学官方网站发现,该校招生网页上,一位正在图书馆低头学习的身着格子裙的长发美女非常吸引“眼球”。“郑大图书馆女神出炉了啊,这位美女是哪个学院的啊?”“跪求学姐姓名!”在郑州大学贴吧上,不少网友也注意到了这位女生。

在微博上,由河南工业大学微博协会拍摄团队制作的“学长学姐在工大等你”的照片也被网友们疯传。图中多位漂亮女生和帅气男生手持白纸,上面写着“学弟(妹),我在工大等你”等字样。手持“我在工大等

你,学长请你吃饭”字样的帅哥被评为“爆帅”,引起了不少博友的追捧。

除了帅哥美女,宿舍的楼管阿姨、门口的保安大叔、餐厅的做饭大婶都加入了“我在工大等你”的行列,楼管阿姨一句贴心的“乖,阿姨等你回家”更是让不少人大呼“好有爱啊!”

去年,来自安徽蚌埠的三胞胎姐妹李孟冉、李季冉、李仲冉同时考入了河南工业大学播音主持专业。这三朵姐妹花梳着同样的发型,身着同样的白T恤和热裤,手持“学姐在工大等你”的牌子,也出现在这一组照片中。

“工大的三胞胎学姐真帅气,秒杀所有美女学姐!”“河工大真是太有爱了!”网友评论道。

非常教育 第一届优质课大赛
真诚欢迎各科优秀教师参加!
比赛科目为初一到高一数理化英
学生及家长可免费试听
报名地址:非常教育大学路校区
咨询电话:86007897、13903843637
大赛地点:大学路校区、淮河路校区、凯旋门校区